

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

SUPLEMENTO DEPORTIVO

Valencia, lunes 21 de enero de 1946

EL MARCADOR, AYER

Resultados y clasificación de los equipos de Primera División	J. G. E. P. F. C. P.
Oviedo	16 8 6 2 30 18 22
A. Bilbao	16 9 3 4 48 22 21
Madrid	16 8 5 3 30 19 21
Barcelona	16 9 3 4 32 24 21
Sevilla	16 8 5 3 33 27 21
Gijón	16 9 1 6 28 23 19
Valencia	16 7 4 5 27 19 18
Castellón	16 6 3 7 21 36 15
Aviación	16 4 6 6 27 29 14
Alcoyano	16 5 3 8 27 34 13
Celta	16 5 2 9 35 33 12
Murcia	16 2 6 8 12 27 9
Español	16 3 3 10 21 36 9
Hércules	16 3 2 11 18 41 8

OTRO PUNTO PARA LOS VISITANTES

1-1 El Madrid devolvió al Valencia el empate de Chamartín

Realizando un excelente encuentro sobre el terreno embarrado A pesar de los debuts y las reapariciones SIGUEN FALTANDO REMATADORES EN LA DELANTERA BLANCA

Los goles se marcaron en el primer tiempo

Un gran "duelo" Ipiña-Monzó

Desdichado arbitraje del señor Fombona

Información y comentarios por ARCO con fotos de FINEZAS

UN SOLO GOL

se ha dedicado al bonito juego de los despropósitos. Porque no negarán ustedes que empatar con el Madrid, con el Bilbao, con el Aviación, en los propios campos de los interfectos, y perder luego Madrid de ayer. Porque, a pesar frente al Hércules, no es dema-

un puesto en el que nunca había jugado, no pudo sustituir cumplidamente; el mismo desentene de Gorostiza, e quien no hace mucho dábamos por ingresado en las clases pasivas... Pero a todo ello hay que añadir una circunstancia que no tiene nada que ver con la fatalidad. Algo que no es la primera vez —¡ay!— que sucede. Y que precisamente, por suceder con demasiada frecuencia, ha originado ese desinflar de las esperanzas campeones. Que, desde luego, ya pasaron a mejor vida.

Si amigos. Se trata de la falta de rematadores. Ayer se ensayó una nueva línea de ataque. Quizás la más certera y eficaz de las que llevamos probadas durante los últimos meses. Y, sin embargo, sólo se marcó un gol. Entre otras razones, porque no se remató para más. Y todos los ataques, bien conducidos, bien combinados, murieron «en flor» a los pies de Clemente Corona.

Solamente dos goles ha marcado el Valencia en los últimos tres par-

Los EQUIPOS en el campo

VALENCIA (equipo blanco). — Eizaguirre; Sáenz, Juan Ramón; Ortúzar, Monzó, Igoa; Epi, Amadeo, Mundo, Rubio y Gorostiza. — ENTRENADOR: Cubells.

MADRID (camiseta azul y pantalón negro). — Marín; Clemente, Corona; Moleiro, Ipiña, Huete; Elices, Barinaga, Pruden, Belmar y Vidal. — ENTRENADOR: Quincoces.

ARBITRO. — Señor Fombona, del Colegio Asturiano.

GOLES. — Valencia, 1: Mundo. Madrid, 1: Elices.

SAQUES DE ESQUINA. — Contra Valencia, siete. Contra Madrid, dos.

PUBLICO. — Lleno en la tribuna y media entrada en el graderío. La tarde, puesta a remojo, no da para más.



Ayer reapareció Mundo en las filas blancas. Y aunque creó muchos peligros ante la meta del Madrid no tuvo el acierto necesario para encontrar la brecha y perforar la puerta de Marín, a pesar de cabezazos como el de la foto

de que siete días antes de que llegara a Mestalla el señor Quincoces y sus muchachos ya se habían perdido las esperanzas de trepar a lo alto del escalafón liguero, siem- pre resulta doloroso y triste ver cómo los forasteros aprovechan la visita para cargar con un punto «doméstico», de esos que, sobre el papel, deben quedar siempre a beneficio de la localidad.

Se perdió otro punto en casa. Como los dos que se perdieron frente al Barcelona. Y los otros dos que se llevara el Atlético vasco. En total: cinco puntos perdidos en Mestalla. Precisamente los que nos hacían falta para situarnos en el primer puesto de la tabla, por encima de asturianos, bilbaínos, catalanes, madrileños y demás competidores.

¡Qué se le va a hacer! Está visto que el Valencia de esta temporada

siendo lógico, ciertamente. Como no lo es vencer a domicilio al Gijón y al Alcoyano y resultar vencido en el Estadio Castalia, frente a un Castellón que era la menor cantidad de enemigo posible: aquella tarde, al menos. Como tampoco lo es ganar siete puntos haciendo turismo, frente a rivales de grueso calibre, y perder luego cinco en Mestalla. Hay derecho, pues, a sospechar que existe una confabulación merengue para arruinar a los quinielistas futbolísticos.

Claro es que quizás algunas almas bondadosas encuentren hoy una justificación —o, acaso, toda una serie de justificaciones—, para endulzar un poco el nuevo traspiés. Algunas de ellas son evidentemente ciertas; el calamitoso arbitraje del señor Fombona, la ausencia de Asensi, a quien Igoa, desplazado en

tidos. Como ven ustedes, no es demasiada razón para tres semanas.

Un partido apasionante

A pesar de la tardcecita desaparecida, remojada, el «hinchita consciente» cogió el paraguas y se fué a Mestalla, cruzando intrépidamente aquella especie de Albufera sin «fochas» que rodeaba el campo. Y al llegar a la tribuna, todos llevábamos unas preciosas polainas de barro.

Salió el Madrid. Y se le dedicó una prologada «muñeca» de desagrado. Por lo visto, y aunque nadie se encargara de recordarlo «oportunamente», los aficionados de por acá gozan de buena memoria.

Y quisieron, quizás, corresponder así a la efusiva y estrepitosa acogida que tuvo el Valencia en Chamartín, con ocasión de su última visita.

Al fin se puso en juego el balón, sobre el barrizal que encharcaba el anémico césped. La primera parte fué, desde luego, muy superior en fútbol a la continuación. Se jugó bien por ambos bandos. Aunque el Valencia adoleciera de un considerable defecto: sin duda, con la lluvia, se les mojó la pólvora a los encargados de la artillería y apenas se remataba a gol.

Sin embargo, Mundo inauguraba el marcador, a los 19 minutos, metiendo en la red un balón servido en bandeja por Amadeo. La ventaja no desmoralizó al Madrid, que, por el contrario, encajó bien el tanto y mejoró su juego y su codicia. Aquel cuarto de hora fué, sin duda, el más eficaz y brillante de los forasteros. Se impuso la línea media, en la que Ipiña realizaba una labor formidable, y se llegó a presionar con frecuencia sobre el área blanca. La pareja Sáenz Juan Ramón hubo de bregar de firme, magníficamente ayudada por Monzó, que realizó un primer tiempo espléndido. Y Eizaguirre hizo dos o tres paradas con toda la barba. Uno de ellos le valió la mejor ovación de la tarde.

Pero a los 35 minutos de juego llegaba el empate. Elices tuvo la culpa. Colocó el balón en el ángulo contrario al que estaba situado Ignacio. Y se llevó el punto correspondiente.

Lo demás fué ya pelotear de aquí para allá, dándole unas veces el Madrid y otras el Valencia, sin que ni uno ni otro consiguieran deshacer la igualdad. Lo más destacado de este largo final fué, sin duda, la divertida actuación del señor Fombona, que toleró, a ratos, todos



El Valencia estrenó ayer un ala nueva. La de Rubio-Gorostiza. Y justo es decir que la alineación de los «chavales» no defraudó. Aunque el resultado no fuese satisfactorio

(Pasa a la página 2.)

El Valencia y el Madrid empataron (1-1)

(Viene de la primera pág.)
los abusos, con indulgencia incomparable, y que otras veces quiso sentar plaza de hombre enérgico, castigando faltas menudísimas o imaginarias.

Todo ello sólo sirvió para que el ambiente de los graderios, que, por curiosa paradoja, estaba bastante caldeado, subiera de tono. Y también para que hiciera irrupción en el barrizal el juego duro que, con otro director de orquesta más ponderado y más autoritario, se hubiera quedado en la grada. Como le pasó a Bañón: que a última hora no pudo jugar.

La principal característica del partido fué, pues, la emoción. O, mejor dicho, el apasionamiento. Se jugó un fútbol no muy vistoso, no muy madrileño. Pero sí eficaz, rápido, e pesar de gran inconveniente del barro, que dificultaba el juego a gran velocidad.

He de confesar que me gustó el Madrid. Sobre todo, en el primer tiempo, en el que se desenvolvió con estupenda serenidad y precisión. Un fuerte trío defensivo; bueno: una fuerte pareja de defensas. Una gran línea media. Y un ataque que se pasa el balón sin demasiadas florituras y busca el gol con ecidicia y oportunidad.

Salí al campo, no a defender el partido, sino a ganarlo. Reaccioné bien en los minutos que siguieron al gol de Mundo: los mejores, precisamente, de todo el partido. Y hasta el final no se limitó a mantener esa media victoria del empate, sino que en cuantas ocasiones se le presentaron se lanzó al ataque del marco contrario, obligado a dño Saenz Juan Ramón a emplearse a fondo para frenar los intentos de desempate.

Tuvo el Madrid, además otra característica importante: la dureza. Ustedes ya conocen a Moleiro, a Corona. Ayer repartieron, como es inevitable, su correspondiente racionamiento de leña. Entradas escarificantes, planchas, zancadillas—algunas dentro del área peligrosa—. Pero el señor Fombona no quiso buscarse complicaciones, ni

encontrarse «penalties». Casi todo lo dió por bueno. Santa Lucía le conserve la vista.

EMPATADOS DEL TODO

Digamos para terminar que el resultado fué justo. Quizás jugara más el Madrid, imponiendo un ligero dominio durante un buen rato. Pero ello no fué suficiente para hacerse acreedor de una victoria que ninguno de los dos conjuntos supo merecer por completo.

Ocurrió, sin embargo, algo inesperado, sorprendente. El Madrid se adaptó mejor al terreno blando, en-

charrado. Jugó con más rapidez, con más precisión; aunque el cuero debía pesar lo suyo. Seguramente, donde más les molestó el barro fuera ante el marco contrario, fallando allí algunos remates a causa de los resbalones. No obstante, los madrileños corrieron y bregaron con más seguridad que los valencianos. Estos rodaron por el fango con bastante frecuencia.

Y eso fué todo. Terminó la cosa en un doble empate: uno-uno, en Chamartín, y uno-uno, en Mestalla. El Madrid recuperó ayer el punto perdido hace unos meses ante su «hinchada». Lo que emocionaría bastante a los turistas de la capital.



VALENCIA

Eizaguirre.—Un gran partido. Realizó varias paradas magníficas. Y, sobre todo, aquella del primer tiempo, bloqueando un balón de Ipiña, realmente fantástica. Acaso pecara de indecisión en la estirada inútil que no pudo detener el chut de Elices. Pero, aunque fuera así, ello no restaría méritos a su excelente labor.

Saenz.—Muy bien. Estratégicamente colocado, seguro en el despeje, valentísimo siempre. Otro gran encuentro del ex alcayoano.

Juan Ramón.—Magnífico también. Junto a algún fallo de menor cuantía, tuvo varias intervenciones insuperables. Con codicia, bravura e inteligencia.

Ortiz.—Sólo simplemente discreto. Sigue sin saber entregar los balones a su delantera.

Manzó.—Cada vez mejor, más eficaz, con más temple. Mantuvo, sin desventaja, la difícil rivalidad con Ipiña: que dicho sea de paso, fué el mejor hombre de los forasteros. Con ello queda hecho su máximo elogio. Especialmente en el primer tiempo, se bastó, el solo o casi solo en la línea media, para empujar al ataque y ayudar a la defensa. Después del descanso bajó un poco, acusando, quizás, el cansancio por la extraordinaria tarea realizada antes.

Igoa.—Tampoco como medio ala consiguió «acimarse». Juego gris. Y tantos aciertos como fallos.

Epi.—Aislado en el extremo, apenas dió señales de vida. Mejoró un poco al permutar su puesto con Amadeo, dándole más movilidad y profundidad al ataque.

Amadeo.—Francamente flojo. El terreno húmedo y el

balón pesado, aumentaron más su lentitud. Sólo sabe consignar en su haber aquel gol servido en bandeja a Mundo.

Mundo.—Bastante menos rematador que otras veces. Pero, sin embargo, mucho más jugador, con más serenidad, con más agilidad. Repartió mucho juego a las alas y acosó bien a la defensa. Lástima que a la hora de disparar no tuviera la decisión y la facilidad de siempre. O de casi siempre.

Rubio.—Pues, sí. Este pequeño Rubio «soportó» el difícil debut muy bien. Es un jugador inteligente, rápido, fácil. Desde luego, cabe esperar que mejore mucho en lo sucesivo. Sobre todo, a la hora de rematar. Pero, en fin de cuentas, ayer hizo un estimable papel.

Gorostiza.—Apagado. Un par de jugadas dignas de mención. Y poco más.

MADRID

Marín.—Sustituyó a Bañón. Que ya es bastante. Y aunque no tuvo mucho trabajo, se desenvolvió bien, con seguridad.

Clemente.—El mejor de los tres.

Corona.—Cuando no abusó del juego copero, fué un buen defensa: decidido y rápido. A la hora de actuar de Boris Kar'off, se distinguió, también, mucho.

Moleiro.—El más flojo de la línea. Y el más sucio, por añadidura.

Ipiña.—Un soberbio partido. Fué, en realidad, el eje auténtico del equipo: defendiendo y atacando, según venían las cosas. Cabe destacarle como el mejor del grupo. Y uno de los mejores, también, sobre el campo.

Hue.—Codicioso, duro, valiente. Ayudó muy bien a Ipiña. Y se bastó para deshacer todos los avances del ala Epi-Amadeo.

Elices.—Bien. Decayó algo después del descanso.

Barinaga.—Con Belmar, uno de los conductores del ataque. Excelente labor.

Prud'n.—Muchísimo más inteligente, ágil y sobrio que la última vez que vino por aquí. A pesar de estar sometido a un estrecho marcaje, distribuyó bastante juego y aún se permitió tirar a gol, alguna vez, con buena puntería.

Belmar.—A mi juicio, el mejor hombre de la línea. Formó, con Vidal, el ala más rápida y peligrosa. Enlazó eficazmente con su línea media y creó mucho juego.

Vidal.—Francamente bien.

EL ARBITRO

Al señor Fombona, que es un hombre menudo, le vino bastante ancho el partido. Como ya he dicho en otro lugar, pitó muchas veces cuando no hacía falta y dejó de hacerlo en los momentos oportunos. Toleró, benignamente, el juego duro, y despreció, olímpicamente, las indicaciones de los jueces de línea sobre los «off-sides». En resumen: que tuvo un éxito de los buenos. Por eso no les extrañará a ustedes que el respetable le hiciera la competencia en la parte filarmónica.

CRONOMETRANDO

que es gerundio.

3'55. — Saltan al campo los equipos. En este solemne momento cae un ligero chubasco, que convierde los graderios en plantación de paraguas. El Madrid es acogido con una prolongada pita. Recuerdos de Chamartín. A pesar de que esta vez nadie se encargó de refrescar la memoria...

4'00. — Ha elegido terreno el Valencia. Prudente en juego el balón. El campo está muy embarrado, especialmente ante los dos marcos.

Un remate raso de Gorostiza, que rechaza Marín. Y otro cabezazo de Mundo, que sale rozando los palos.

4'05. — Se fuerzan dos saques de esquina, seguidos, contra el Valencia. Pero no pasa nada.

4'10. — Prudente pasa a Vidal que, sólo ante Ignacio, tira raso y muy esquinado. Eizaguirre resbala, no puede bloquear el cuero y ha de realizar un gran esfuerzo para desviarlo a córner. La jugada ha sido peligrosísima.

4'15. — Se juega a buen tren, a pesar del barro. Ipiña y Monzó inician un emocionante pugilato de gran fútbol. El señor Fombona se dedica a hacer cosas raras. Y en los graderios sigue el ambiente apasionado y nervioso.

4'19. — PRIMER GOL. — Rubio cede a Amadeo, quien, a su vez, sirve el balón, en bandeja, a Mundo, bien colocado entre la defensa. Este no tiene más que parar la pelota con el pecho y empujarla, cruzada, a la red.

4'21. — Se cree el Madrid. Acosa ahora la puerta del Valencia. Un gran tiro de Elices que Eizaguirre desvia a córner apuradamente. Lanzado el saque de esquina, Ignacio, rodeado de jugadores, realiza una parada asombrosa a una buena bolea de Ipiña. Se dedica al meta valencianista la mejor ovación de la tarde.

4'30. — Sigue la ligera presión del Madrid, cuya línea media logra imponerse sobre el campo.

4'35. — EMPATE. — Pase de Barinaga a Elices, que larga un punterazo cruzado que cueca el balón por el ángulo superior derecho del marco de Eizaguirre, a pesar de la estirada de éste.

4'43. — El señor Fombona incurre en constantes equivocaciones y despistes. Quizás, por ello, el juego se endurece un poco. Ahora es el Valencia quien lleva la mejor parte. En algún momento, el Madrid se encuentra embotellado en su propia área, dedicado a la fatigosa tarea de achicar balones.

5'03. — Comienza el segundo tiempo.

5'08. — Juan Ramón saca un balón difícilísimo, desviando a córner, cuando Belmar y Vidal se encuentran solos ante Eizaguirre.

5'22. — Otra vez el juego duro. Mundo entra a Marín, que cae al suelo en una emocionante escena dramática. Interviene espontáneamente Corona, que propina una patada, «en frío», al de Baracaldo. Bronca, actuación de Fombona y pequeña pausa.

Amadeo — que tiene una tarde fatal — y Epi permutan sus puestos.

5'26. — Presiona el Valencia. Todo el juego se realiza ahora sobre terreno madrileño. Pero apenas se remata a gol. Y, naturalmente, no llega el desempate.

5'35. — Juan Ramón resulta lesionado en un entronazo con un jugador contrario. Una pausa.

5'42. — Un gran pase de Mundo a Amadeo, que se interna hacia el marco, acosado por cuatro jugadores madrileños. Uno de ellos, desvia el pelotón a córner. Se perdió la última ocasión de marcar.

5'47. — Belmar se lesiona al disputar un balón con Ortiz. Otra pausa. Y, en seguida, el final.

5 minutos nada más con...



JACINTO

QUINCOCES

Entrenador del Madrid

Los vestuarios del Madrid rebosaban optimismo. Ese punto positivo ganado, a pesar de la ausencia bajo los palos madridistas de Bañón, colmó las aspiraciones de la expedición merengue ayer azulnegra.

Jacinto Quincoces dió su particular impresión sobre el partido: —Hemos jugado más. El Madrid ha hecho hoy un buen partido. Se ha adaptado con facilidad al mal estado del terreno, que no le ha hecho perder sus esenciales cualidades de velocidad y facilidad en el remate. Y hemos empatado, como se ha podido ganar, que no se ha escatimado méritos para ello.

—¿Satisfecho del resultado? —Sí. Antes del partido, con un empate nos hubiéramos quedado muy conformes. Claro que luego hemos visto que se pudo ganar. Pero de todas formas, buen resultado. Si bien Marín ha suplido dignamente a Bañón, la ausencia de éste nos hacía temer un resultado peor.

—¿Y el Valencia? —Sencillamente, se ha encontrado ante un Madrid que ha jugado mejor y no ha podido hacer más. Aparte esto, no parece encontrar en su mejor momento; dista bastante de ser el peligroso conjunto de la pasada temporada.



Asensi se tuvo que conformar ayer con «ver los toros desde la barrera». Y hay que ver la «fuerza» que había el simpático jugador valencianista desde la grada



El Madrid ha logrado el tanto del empate. Ignacio, a pesar de haberse lanzado formidablemente, no pudo detener al balón en su trayectoria imparabla



El debutante Marín no pudo detener el colocadísimo remate de Mundo que valió al Valencia el que sería su único gol

OVIEDO, MADRID Y BARCELONA EMPATAN EN CAMPO CONTRARIO

Los asturianos siguen destacados en cabeza

CUATRO EQUIPOS IGUALADOS PARA EL SEGUNDO LUGAR

El Español consigue, al fin, una gruesa victoria a costa del Hércules

ESCANDALO EN EL COLLAO

Alcoyano y Barcelona empatan a 3

UN GOL FANTASMA CONTRA LOS LOCALES

Gran actuación del once alicantino

Alcoy, 21.—A las cuatro en punto empezó el partido, sacando el Barcelona y empezando el juego con la técnica del Barcelona y el entusiasmo del Alcoyano, previniendo un buen partido, pues al empezar hay un momento de peligro que Ostolaza remata a tajo, contestado por el Barcelona que fuerza el primer corner al minuto, sacado por Bravo y despejando Quílez.

A los nueve minutos, Gil saca un golpe franco y se disputan la pelota Pérez y Elías, pasando aquél a Vidal, que de fuerte chut bate a Velasco y marca el primer tanto del Alcoyano, después de dar la pelota en el poste. Seguidamente Quílez se arroja a los pies de César y salva un gol seguro.

A los 23 minutos, César dribla a varios contrarios y pasa Gamonal, que se interna, y cuando todos creían que iba a centrar, dispara un fuerte chut y establece el empate. Se juega con nobleza y a fuerte ritmo. Pitarch hace una mano dentro del área a los 35 minutos, que se castiga con penalty. Lanza Escolá, sale esquinado y da en el poste; vuelve el balón al terreno y remata a las mallas Bravo; el árbitro concede el gol, cosa que los del Alcoyano protestan, ya que Escolá se había quedado en el sitio y, por tanto, en offside. A partir de aquí, la labor del árbitro que era excelente, sigue en continua brava terminando el primer tiempo dos a uno a favor del Barcelona. Se han tirado dos corners por bando.

El segundo tiempo ha sido de completo dominio del Alcoyano, tirándose cuatro corners por éstos y ninguno los catalanes. No obstante, el Alcoyano no puede impedir que a los once minutos se intere Gamonal, que pasa a Martín, éste a Bravo y éste marque el tercer tanto para el Barcelona. A partir de aquí el Alcoyano anecia los ataques y el Barcelona se repliega, luciendo a Velasco en enormes paradas.

A los 17 minutos, se anula un gol al Alcoyano por mano de Vidal. A los 18, Ostolaza, de media vuelta, marca el segundo gol del Alcoyano. Faltando siete minutos se interna Pérez, y cuando estaba a punto de marcar, le entran los dos defensas, rodando por el suelo. Se pita penalty, que ejecutado por Boliche, es el tercer tanto del Alcoyano y el del empate. Se animan los catalanes y los equipos buscan afanosos el desempate, estando a punto de conseguirlo el Alcoyano al internarse el extremo Pérez, que no

acierta a rematar cuando el gol se a seguro, por encontrarse a metros de tres metros de la portería. Faltaban unos segundos para el final.

Los dos equipos han jugado muy noble, distinguiéndose por el Barcelona Gamonal, y Velasco, que ha efectuado paradas enormes, salvando a su equipo de la derrota. La media, bien, en especial Gozalvo II, y la defensa, bien, junto con Escolá y César. Por el Alcoyano, todos bien, resaltando la labor de Cano Boliche y Botana, y Vidal en la delantera, juntamente con el debutante Ostolaza, que ha estado magnífico pasando y rematando, y Mendí, que ha tenido ventaja, cosa que le ha faltado hasta ahora. Gil

defensa, se ha retirado lesionado, cuando faltaban cinco minutos para terminar, sufriendo una distensión muscular.

La labor del árbitro, señor Arqués, buena, salvo el error del penalty, que ha valido el segundo gol del Barcelona y que él ha quitado la victoria al Alcoyano, que ha realizado el mejor partido de la temporada.

Alineaciones: Alcoyano.—Quílez, Pitarch, Gil, Cano, Boliche, Botana, Mendí, Vidal, Ostolaza, Costa y Pérez. Barcelona.—Velasco, Elías, Curta, Gozalvo III, Sans, Gozalvo II, Gamonal, Escolá, Martín, César y Bravo. Árbitro, señor Arqués.—Alfil.

Aviación, 2 - Oviedo, 2

Equilibrio de fuerzas en el Estadio

Gran actuación de Cabido

Madrid, 21.— Atlético Aviación: Pérez, Cobo, Aparicio, Farias, Mencia, Cuenca, Juncosa, Gabilondo, Taltavull, Campos y Martialay.

Real Oviedo: Argila, Jugo, Penedo, Granada, Diezro, Sirio, Antón, Goñin, Cabido, Cuesta y Emilín.

Arbitró el señor Ocaña. A pesar del tiempo frío, el estadio Metropolitano registró una gran entrada, cubriéndose casi la totalidad de las localidades. El terreno de juego aparecía casi limpio de nieve, excepto en la banda correspondiente a la tribuna, en que la nieve helada de días anteriores no pudo ser quitada por completo.

El primer tiempo fué de juego alegre y disputado. Comenzó con iniciativa ovetense, ya que llegaron sus delanteros con facilidad a la defensa madrileña, línea que actuó muy ligada y con acierto durante todo el partido. Se equilibró el juego merced a la labor desarrollada por Mencia. Pero la realidad estaba en la línea delantera ovetense, donde, esta tarde, Cabido, su centro delantero, fué el blanco de todas las miradas, y, efectivamente, el jugador gallego-astur realizó un gran encuentro, y en forma de juego le acreditó como un verdadero fenómeno, ya que no se limitó sólo a dar juego a sus extremos, sino también a sus interiores, de forma perfecta, justa y medida, estando siempre, a la hora del remate, frente al portero.

Estuvo muy marcado por Aparicio, pero el defensa atlético tuvo siempre dudas de si continuar su marcaje sobre Cabido o sobre el peligroso extremo Antón, que se movió sobre la nieve helada como si el terreno estuviese completamente normal.

El espíritu de equipo no se vió por ninguna parte. El juego bajó considerablemente en la segunda parte, en la que el Atlético estuvo casi siempre dominado.

A los 19 minutos, en un centro de Juncosa, que sale muy cerrado, Argila trató de bloquear la pelota, fallando; el balón cae sobre la misma línea de gol, Taltavull, que va lanzado, toca con el pecho la pelota y se produce el primer tanto del Aviación.

En una entrada de Aparicio a Cabido, el árbitro señala falta, que lanzada por Granada, la empalma de izquierda Goñin, consiguiendo el empate.

A los 38 minutos, en un pase de Cuenca sobre su línea de ataque, lo recoge Gabilondo, quien, con la derecha envía un fuerte tiro marcando el segundo tanto de los locales.

En la primera parte se sacaron tres corners contra cada equipo.

A los diez minutos del segundo tiempo, Cuenca, en una entrada leonesa al medio Granada, pero éste continúa jugando. A los 17 minutos se produce un ataque del Atlético Aviación, con centro de Martialay, que remata Juncosa y detiene el portero.

A los cuarenta minutos, y después de varios avances del Oviedo, frustrados por la defensa madrileña, Cabido hace un pase adelantado a Emilín, y éste cruza un tiro imparabable, que es el gol del empate.

En este tiempo se sacaron cinco corners contra el Atlético Aviación, y cuatro, contra el Oviedo.

El arbitraje del señor Ocaña, metódico, pero bueno. — Alfil.

3-2 EL CASTELLON FUE BATIDO EN NERVION

A pesar de que siempre fueron DELANTE EN EL MARCADOR

Melito y Fandos marcaron en su propia meta

Sevilla, 21.— Con una tarde muy fría y bastante público, se celebró en el campo del Nervión el partido de Liga entre el Sevilla y el Castellón.

A los 18 minutos del primer tiempo, Basilio pasa la pelota a Pizá, quien centra; la recoge otra vez Basilio, que, de cabeza, consigue el primer gol forastero.

A los 20 minutos se tira una falta contra el Castellón, muy cerca del área. La ejecuta Engulluz, y el balón rebota en Melito, del Castellón, que desvía el esférico hacia su propia meta. El Sevilla se apunta así su primer tanto.

A los 44 minutos, un centro largo de Asensi lo recoge Pizá, y, de cabeza, logra el segundo tanto levantino.

En el segundo tiempo, a los dos minutos de juego, un centro largo de López lo recoge Campos, y, de cabeza, lo convierte en el segundo gol sevillano, que es el del empate.

A los cuatro minutos, se registra una buena jugada de López: éste centra la pelota, y entre Arza, del Sevilla, y el defensa castellonense Fandos, que se hace un lío, marcan el tercero del equipo local, que es el del triunfo. Continúa el juego con forcejeo intenso del Castellón, y termina el partido con la victoria del Sevilla, por tres tantos a dos. El primer tiempo fué de juego nivelado. Del Sevilla, el mejor, Arza, siguiéndole en méritos Herrera, que



El veterano medio centro del Granada, hoy en Castellón, Melito, contr buyó al «harakiri» del Castellón en Nervión. El y Fandos, anulaban la bonita ventaja que Basilio y Pizá habían conseguido, marcándole dos tantos a su compañero Higino

como nuevo medio centro corrió bastante juego.

El arbitraje del señor Munguía, del colegio Guipuzcoano fué bueno. No tuvo dificultades.

Alineaciones. — Sevilla: Bustos; Joaquín, Villalobos; Alcarero, Herrera, Engulluz; López, Guiliamón, Araujo, Arza y Campos.

Castellón: Higino; Mauri, Fandos; Laborda, Melito, Santolaria; Asensi, Arnau, Basilio, Domédech y Pizá.

El Sevilla tenía el propósito de que Campanal dirigiera el ataque del equipo, pero el famoso delantero centro no se encuentra en buenas condiciones físicas, y se decidió que fuese Araujo el conductor del quinteto atacante. — Alfil.

BILBAO, 6; Murcia, 1

BILBAO, 20.— Alineaciones. — Atlético de Bilbao: Lezama, Gañza I, Ojeza; Celaya, Bertol, Nando; Irondo, Panizo, Zarra, Albizua y Gañza II.

Murcia: Lerín; Telechia, Ubis, Anibal, Romo, Narro, Cánovas, Escós, Gastón, Lina y Ostobiza.

Arbitró el señor Isasi, que estuvo acertado.

Mucho público y buena tarde, aunque fría. A los ocho minutos, Albizua lanzó un tiro de lejos, que se coló dentro.

A los 2 minutos, en unas manos en el área del Murcia, se pita «penalty» y Panizo lo convierte en el segundo tanto local, y se llega al final del primer tiempo.

En la segunda parte a los 12 minutos, mete la cabeza Zarra en el momento en que sale Lerín, y es el tercer tanto atlético.

Inmediatamente, Zarra regateando a varios contrarios, cruza un gran tiro que se convierte en el cuarto tanto.

A los 21 minutos, Zarra, desde fuera del área, lanza un tiro cruzado, imponente, que es el quinto tanto.

A los 29, en uno de los ataques del Murcia, tira desde lejos Cánovas cuando Lezama estaba fuera de la puerta, y se cuele la pelota dentro del marco. Es el primero y único tanto de los forasteros. A los 32 minutos se internó Irondo y tiró a gol, y Zarra, que estaba caído, introdujo el balón.

El Atlético ha hecho un buen partido en todas sus líneas.

El Murcia no ha decaído en su entusiasmo hasta los últimos momentos, destacando los dos medios alas. — Alfil.

VALLEJO

CAMPEONATO DE AFICIONADOS C. D. ESCALANTE — C. D. RAYO

A las 11: Interesant. partido entre los primeros equipos

VALENCIA C. F. LEVANIE U. D.

Disputándose el trofeo donado por el excelentísimo Ayuntamiento. Entrada al campo, 5 pesetas; señoras, niños y militares, 3 pesetas.

Mañana, martes, día 22 A las 2'25

Entrada al campo, 5 pesetas; señoras, niños y militares, 3 pesetas.

NOTA.—Venta de entradas y localidades, hoy, lunes, de 7 a 9, y mañana, martes, de 11 a 1, en el Bar Amorós, de la calle de En Liop, y Café Royal, del Grao. Para mayor comodidad del público, estarán abiertas las taquillas y puertas de general por la calle de Alboraya.

MUEBLES SOLO VENDE A PLAZOS MUEBLES de fabricación garantizada, y más baratos que al contado. Facilidad de pago como nadie. HERNÁN CORTÉS 10 FABRICA: CAMINO DE BILBAO, 10 NUMERO 22.

DOS VALIENTES



Eso fueron ayer la pareja defensiva del Valencia. Juan Ramón y Sáenz se multiplicaron, y con Eizaguirre, mantuvieron a raya a los madridistas

¡Esto es estoicismo!



Y lo demás, son cuentos. Porque aguantar la tardecita del domingo y después soportar el empate, es propio de valientes. Y hablando de estoicismo. El público salió del campo con una cara como la de «Manolete». Que es una cosa seria cuando está serio



Como un viejo adagio dice: Dos al saco... y el balón por los suelos. Y es que el barrido de ayer pegaba el balón al suelo que era un gusto. Y si no, que se lo preguntan a Barinaga, que unas cuantas jugadas «das pasó de carbata», como diría un campeón de billar

GIJÓN, 2; ESPAÑOL, 5 Celta, 1 Hércules, 2

Gijón, 21. — Alineaciones. — Real Gijón: López; Ceballos, Barón; Tamayo, Calleja, Cervigón; Sueca, Doningo, Pío, Molinuco y Sánchez.

Celta. — Simón; Mesa, Teba; Fuentes, Ortiz, Yayo; Retamar, Hermida, Pajón, Areño y Rog.

Arbitro, Vilalta.

El partido ha sido incierto, y la mejor calidad del juego ha correspondido al Celta.

A los tres minutos, Vilalta anuló injustamente un tanto clarísimo marcado por Pío, al fallarle a Molinuco una pelota entre los dos defensas, a quienes desbordó. Mediada esta parte, se pitó una falta contra el Celta en medio del campo. Acosó Pío al portero, quien soltó la pelota, la que entró en la red, logrando así el Gijón su primer tanto. Hasta el final de la primera parte fué más intensa la presión celta.

La segunda comenzó con dominio fuerte de los gijoneses. A los seis minutos, Molinuco hizo un pase a Pío, quien de un tiro sagrado consiguió el segundo tanto. Siguió dominando el Real Gijón hasta los 20 minutos, en que Ceballos resultó lesionado de importancia en una muñeca al ser zancadilleado por Hermida teniendo necesidad de retirarse del campo.

A partir de este momento, la iniciativa fué materialmente celta, mostrándose desconcertados los gijoneses, que se repliegaron a la defensa, y su táctica fué la de echar balones fuera. Cuando faltaba un cuarto de hora para terminar, se formó un barullo, que se resuelve con unas manos de Tamayo. Villalta pita el oportuno «penalty», convertido por Fuentes en gol, de un tiro a media altura. Hasta la terminación, arreció el Celta en sus ataques y la meta gijonesa pasó momentos de verdadera angustia.

AGUSTI Y CALVO MAR. CARON DOS TANTOS CADA UNO

BARCELONA, 20. — Alineaciones:

Español: Farrús; Teruel, Casas; Seima, Fábregas, Venys; Agustí, Hernández, Calvo, Segura y Bello. Hércules: Betancourt; Maciá Sales; Peña, Robles, Tarragó; Macala, Videgain, Nicola, Zubeldia y Herminio.

Arbitro: Plácido González.

La tarde, entrada en lluvia, no era propicia a buen fútbol. A pesar de la inclemencia del tiempo y del estado del terreno, se ha visto un buen partido. Se jugó un primer tiempo igualado, en el que tuvo mejor suerte el equipo visitante, consiguiendo dos tantos en los escasos diez minutos dirigidos a la meta defendida por Farrús. En cambio, el Español, chutando más, no consiguió hallar el camino del gol hasta la segunda parte. El Hércules marcó su primer tanto al minuto y medio de partido, por mediación de Zubeldia. Animados los alicantinos por este primer gol, atacaron repetidamente, viéndose el Español obligado a defenderse. A los 22 minutos, logra el Hércules el segundo tanto, al recoger Herminio un centro largo de Macala, rematando raso al ángulo.

Sin variaciones en el marcador terminó el primer tiempo, del todo favorable al Hércules.

Al reanudarse el partido, salió el Español animado en busca de la meta de Betancourt. El público le estimuló con sus voces, y el marcaje del primer gol cambió la marcha del juego. Vino el tanto a los quince minutos, rematando Calvo a puerta un buen centro de Agustí. Estimulados por un ambiente de entusiasmo, no tardaron en establecer el empate. Un cambio de juego desde lejos, realizado por Her-

SEGUNDA DIVISION

EL SABADELL VENCIO "A DOMICILIO" AL JEREZ Afianzándose en su posición de "líder"

Mínimas victorias de la Real Sociedad y Córdoba

TARRAGONA, 2 - Coruña, 0

UN MALGRADO "DIA DEL CLUB"

Tarragona, 21.—Con buena entrada, pese a la lluvia, se ha jugado esta tarde, sobre un terreno convertido en barrizal, el encuentro entre los citados clubs. El partido ha resultado reñido, tanto por la mayor aptitud de los gallegos en desenvolverse en un terreno blando y en un tiempo lluvioso, al que están más acostumbrados, como por la codicia de los locales. El primer tiempo presionó algo más el equipo local, que a los 35 minutos consiguió su primer tanto por mediación del extremo derecho Sastre. Reaccionó el Coruña sin resultado positivo.

En la segunda mitad, los forasteros ponen en peligro en varias ocasiones la puerta del Gimnástico, pero sin que se traduzca en más que en sustos sin consecuencias.

Cuando faltan 14 minutos para finalizar, el delantero centro local Peralta marca el segundo tanto para su equipo.

Los jugadores han terminado el encuentro hechos una verdadera lástima. Algunos, como Peralta, iban tan llenos de barro que no se les distinguía la camiseta. Se tiraron nueve saques de esquina contra el Tarragona y cinco contra el Coruña.

Por el Gimnástico sobresalieron el extremo derecha Sánchez, la defensa y soberbio el delantero centro Peralta.

Por el Coruña destacaron la defensa, Bienzobas y el extremo Marquinez; Chao hizo un mal partido.

echando a perder varias jugadas peligrosas para la Gimnástica.

La Gimnástica de Tarragona, que tenía anunciado para hoy el día del club, se ha visto obligado, a última hora, a causa del tiempo reinante, a suspenderlo.

Alineaciones:

Coruña. — Acuña, Ponte, Portugués, Molaza, Bienzobas, Reboredo, Marquinez, Guimeráns, Mijares, Aveiro y Chao.

Gimnástica de Tarragona.—Soro, Babot, Pérez, Atala, Conesa, Valmaña, Sánchez, Barceo, Peralta, Villegas y Chipia.

Albitro, señor Escartín.—Alfil.

Segunda División

Jerez, 1; Sabadell, 2.
Real Sociedad, 1; Salamanca, 0.
Córdoba, 1; Mallorca, 0.
Zaragoza-Granada (suspendido).
Ferrol, 1; Ceuta, 1.
Santander 4; Betis, 0.
Tarragona, 2; Coruña, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Sabadell	16	10	3	3	37	20	23
Real Soc.	16	9	2	5	33	18	20
Tarragona	16	8	4	4	30	26	20
Córdoba	16	9	1	6	24	24	19
Ferrol	16	8	2	6	26	29	19
Coruña	16	7	3	6	19	19	17
Granada	15	6	4	5	23	18	16
Mallorca	16	6	4	6	24	21	16
Betis	16	7	1	8	22	25	15
Santander	16	6	1	9	39	30	15
Jerez	16	5	3	8	24	41	15
Salamanca	16	5	2	9	20	26	12
Zaragoza	15	4	2	9	28	34	11
Ceuta	16	4	2	10	18	36	10

2-1 MERECEIDA VICTORIA DEL SABADELL EN JEREZ

El "líder" causó gran impresión

Jerez de la Frontera, 21.—Alineaciones:

Jerez.—Calle: Cala, Cabello; Telado, Barnet, Simón; Pombo, Andreu, Fufo, Pili y Agustín.

Sabadell.—Pujol; Navarro, Telechea; Santacatalina, Aracaz, Cer-

veró; Riva, Vázquez, Gajo, Pajón y Mario.

Arbitro señor Tamarit; los jueces de línea eran valencianos.

El primer tiempo fué de dominio alterno. A los quince minutos Gajo remató un gol de cabeza. Después se produjeron varios momentos de peligro para la meta del Sabadell, pero sin resultado, pues la delantera del Jerez actuó mal. La línea media de este mismo equipo y la defensa, bien. A los 43 minutos de este primer tiempo marcó el gol del Jerez, Rufo y terminó esta primera parte con empate a un tanto. Durante esta parte se tiraron dos córners para cada uno de los equipos.

En el segundo tiempo, a los diez minutos, marcó el Sabadell su segundo tanto, por medio de Pajón, que lanzó el balón que había rebotado en el defensa Cala. El Sabadell se repliegó entonces a la defensiva. El dominio, durante casi todo el tiempo, correspondió al Jerez.

Se produjo a última hora una escapada de la delantera del Jerez, pero el portero contrario logró desviar de puños la pelota a córner. En este segundo tiempo se tiró un córner por cada uno de los equipos contendientes. La victoria del Sabadell ha sido merecida. Gustó mucho el Sabadell en Jerez.—Alfil.

CORDOBA, 1; Mallorca, 0

Córdoba, 21. — Arbitró el señor Larriba.

El primer tiempo terminó con empate a cero. En la segunda parte, a los 15 minutos, Pepín, en una magnífica jugada, pasa la pelota a Muñoz, y éste la cede a Del Pino, que, magníficamente colocado, bate al meta forastero de un gran tiro.

Seguidamente, el Mallorca ataca y domina algunos minutos, y hace un juego peligrosísimo, que el señor Larriba no corta y da motivo a varios incidentes y lesiones. El público protesta largamente la actitud del árbitro. A los 30 minutos, el señor Larriba castiga al Córdoba con el máximo castigo, sin tener fundamento alguno, ya que no hubo jugada peligrosa ni aun siquiera para falta menos grave. El público protesta largamente y el árbitro llega a dudar del castigo. Por fin, lo saca García Díaz, y Martín, en una magistral parada, lo detiene.—Alfil.

EL PARTIDO ZARAGOZA-GRANADA, SUSPENDIDO

Por hallarse Torrero cubierto de nieve

Zaragoza 21.—El partido de segunda división de la liga entre el Zaragoza y el Granada ha sido suspendido por hallarse el campo de Torrero completamente cubierto de nieve, habiendo sido completamente imposible el limpiarlo para celebrar este encuentro.—Alfil.

JOE CARSON sigue haciendo de las suyas

Fantástica exhibición en el Club Deportivo bi baíno

Bilbao, 21.—El atleta polaco Joe Carson ha realizado una exhibición, ante gran concurrencia, en el Club Deportivo de esta capital. Ente otras proezas, ha realizado un recorrido por un cable, sujeta por los dientes, y llevando en cada brazo a un boxeador. Ha resistido sobre el pecho trescientos kilos de hierro, mientras cinco fornidos muchachos le aporreaban con mazas. Ha metido de un solo golpe y con una mano un clavo enorme sobre una madera, y después lo ha sacado limpiamente con los dientes. Ha roto veinte lápices juntos con un solo dedo, y, por último, ha partido en un momento, con los dientes, un trozo de cadena de gruesos eslabones.—Alfil.

nández, permitió a Bello internarse y rematar de izquierda consiguiendo el empate, a los 18 minutos. Reaccionaron de tal modo, que el partido, que parecía perdido en el primer tiempo, terminó con la victoria españolista por 5-2. Los tres últimos goles de la tarde fueron obra de Calvo y Agustí (2). — Alfil.

A JEDREZ Arturito Pomar venció al inglés FAIRHURST



Londres, 21. — Arturito Pomar ha triunfado sobre el inglés Fairhurst en la partida aplazada de la quinta ronda de ajedrez, jugada ano-

PURDEY

De Gaulle dimite con carácter irrevocable

Viene de la 1.ª página)
su carta de renuncia. El general De Gaulle dice que su decisión se debe a la imposibilidad de crear un nuevo ejército ante la reducción de los créditos pedidos, en un 25 por 100.—Efe.

LA REUNION DEL GABINETE

París, 21. — Se afirma en los medios políticos que durante la reunión del Gabinete, el general De Gaulle se expresó en los siguientes términos:

«Después de las elecciones de noviembre consideré terminada mi tarea. La Asamblea no lo creyó así y me pidió que nuevamente presidiera el Gobierno, a lo que accedí. Semejante Gobierno de coalición solamente podría triunfar si hubiera unidad permanente real entre los ministros. Lamento sin embargo decir que las discusiones de partido han surgido de nuevo, más intensamente que nunca. No tengo intención de lanzarme a estas querrelas y, por consiguiente, me es imposible continuar presidiendo el Gobierno.»

Después de afirmar que Vicent Auriol, socialista, y ministro sin cartera, se encargaría de los asuntos pendientes hasta que se eligiese nuevo presidente, De Gaulle abandonó la reunión.—Efe.

LA CARTA DE DIMISION

París, 21. — El texto de la carta de dimisión del general De Gaulle, será comunicado a los jefes de los partidos políticos en la sesión que la Asamblea celebrará esta tarde.—Efe.

DECLARACIONES DE DUCLOS

París, 21. — El secretario del partido comunista, Jacques Duclos, al abandonar la reunión de los partidos comunista y socialista, ha manifestado que, conforme su partido demandaba, creía que probablemente Maurice Thorez consiga alcanzar la presidencia del nuevo Gobierno.—Efe.

AURIOL O THOREZ

París, 21. — Los círculos políticos franceses se han mostrado activos desde las primeras horas de esta mañana como consecuencia de la dimisión del general De Gaulle. Si las consultas basadas en la propuesta de formar un Gobierno tripartito del M. R. P., comunistas y socialistas, resultan satisfactorias, a continuación se llevarán a cabo reuniones de todos los partidos para determinar la composición del Gobierno y el jefe del mismo. Los socialistas creen que su representante Vicent Auriol será el último recurso, mientras que los comunistas, el mayor partido en la Cámara, pretenden obtener la preferencia. Pero los socialistas opinan que el candidato comunista puede hacer que haya divergencias en la opinión pública, mientras que el recurso socialista es más lógico, ya que facilitará el acuerdo con el M. R. P.—Efe.

PALABRAS CRUZADAS

Por MULERO
Crucigrama número 665

- Horizontales: 1.— Colección de observaciones astronómicas. 2.—Inv. castre. 3.—Edificio grande y destar talado. Inv. mar. 4.—Cuerpos celestes. Bebida. 5.— Fuertes. Sacrificio que ofrece el sacer. 6.—Quiso. Cubro con tapas. 7.—Preposición. Humor que lubrica las articulaciones. 8.— Teoría de los sonidos. 9.—Gobierno absoluto de una sola persona (inv.).
- Verticales: 1.—Series de arcos. 2.— Tomaba para sí. 3.— Ignorante. 4.— Parte del tejido (pl.). 5.— Invertido, mugido. 6.—Licores que resudan las salazones. Tres consonantes iguales. 7.—Alteración de "teso". Mono tímido y domesticable. 8.—Preposición. Guarda; la carne para que se ponga tierna. 9.—Forma de pronombre. Inv. junta, reúne. 10.—Situación de quien trata de escometer (pl.). 11.—Invertido, pasión del alma (3 esp.). Invertido levanta (3 esp.). 12.—Invertido, espeso.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										

Solución al crucigrama numero 664

- HORIZONTALES: 1.—ADAAP. GNOMO. 2.—CONTROLADOS. 3.—DUELOS. NO. 4.—CAFRES. SO. 5.—ANA. A. ATON. 6.—RA. ENREDA. 7.—EN. ASI. ERI. 8.—TESTIFICALO. 9.—ATEOS. SOCOF.
- VERTICALES: 1.—ACA. ETA. 2.—DO. CARNET. 3.—ANDANA. SE. 4.—ATUFA. ATO. 5.—PRE. RAESIS. 6.—OLE. NIF. 7.—GLOSAREIS. 8.—NAS. TERC. 9.—OD. SODIAC. 10.—MONONA. LO. 11.—OSO. SOP.

PROCESO DE LUCHAIRE

París, 21. — Jean Luchaire, acusado de haber hecho propaganda a favor de Alemania, comparecerá hoy ante un tribunal francés. Le ha sido denegada la petición de ser juzgado por el mismo alto tribunal que entendió en los procesos contra Petain y Laval.—Efe.

LA CARTA DE DE GAULLE

París, 21.—He aquí el texto de la carta de dimisión del general De Gaulle, dirigida al presidente de la Asamblea Constituyente francesa:

«Me sentiría muy agradecido si tuviese la amabilidad de informar a la Asamblea Nacional Constituyente que dimito mi puesto como presidente del Gobierno Provisional de la República francesa.»

Desde el día que tomé la misión de dirigir al país a su liberación, su victoria y su soberanía, he considerado que mi tarea debía concluir cuando la representación nacional estuviese unida y cuando los partidos políticos estuviesen en posición de asumir sus responsabilidades. Si accedí a permanecer en la presidencia del Gobierno después del 13 de noviembre de 1945, fué por un doble propósito: el de acceder al llamamiento unánime de la Asamblea Nacional Constituyente y de buscar una transición necesaria. Hoy, esta transición es perfecta.

Francia, después de haber pasado por tremendas pruebas, no está ahora en una situación peligrosa. No obstante, existen algunos problemas, y algunos graves. Pero la vida actual del pueblo francés está esencialmente salvaguardada; la actividad económica es bastante grande; estamos en posesión de nuestros territorios; hemos puesto pie otra vez en Indochina y la paz interior no está perturbada.

A pesar de los anhelos existentes nuestra independencia está firmemente establecida; tenemos el Rin; participamos como figura de pri-

mera clase en la organización mundial internacional, y es en París donde se reunirá la conferencia de la paz por primera vez, en la primavera próxima.

Al retirarme, deseo expresar mi profundo y sincero deseo de que el Gobierno que suceda al que he tenido el honor de dirigir obtenga el éxito en la tarea que aún queda por llevarse a cabo, para asegurar definitivamente el destino de nuestro país.

Soy suyo afectísimo, señor presidente.—Firmado, Charles De Gaulle.—Efe.

LA ACTITUD DE LOS PARTIDOS

París, 21.—En los círculos políticos bien informados se anuncia que la mayoría del partido M. R. P. son contrarios a unirse al Gobierno tripartito en el que figurarían los comunistas.

Un alto funcionario del Gobierno, después de unas conversaciones con los jefes del partido socialista, ha manifestado —según anuncia la Agencia Reuter—, que los socialistas están dispuestos a formar un Gobierno entre ellos y los comunistas, si fuere necesario; pero que preferirían uno en el que estuviesen representados los tres partidos.

Se considera que en caso de un Gobierno tripartito de coalición, el candidato aceptable por todos es Vicent Auriol.

Por último, en dichos medios se informa que el general De Gaulle ha declarado que piensa salir para su residencia particular.—Efe.

SORPRESA DE BIDAULT Y AURIOL

París, 21. — El periódico «Paris Pressen», al dar cuenta de la crisis, dice que nadie se mostró tan sorprendido, al enterarse de ella como el ministro de Asuntos Extranjeros, George Bidault, y el ministro sin cartera, Vicent Auriol, al regresar de Londres, siendo su primer comentario: «Nada podía indicarnos que este hecho iba a producirse precisamente en el momento en que Francia está consiguiendo objetivos sustanciales.» —Efe.

ENTREVISTAS Y TIROS EN JAVA

En Samarang los indonesios abren fuego sobre los ingleses

Batavia, 21. — Las autoridades militares británicas de Surabaya celebraron una entrevista con el hombre de confianza del dirigente indonesio Sutomo, con el fin de que cesen las hostilidades en la parte oriental de Java antes de que comiencen las negociaciones generales.

Mientras tanto, según la agencia United Press, los elementos indonesios de Samarang abrieron fuego contra las tropas británicas que respondieron bombardeando pequeñas concentraciones de aquellos.—Efe.

REUNION AUSTRALIANO-HOLANDESA

Camberra, 21. — Los círculos políticos ponen de relieve la gran importancia de la reunión que se celebrará entre el doctor Herbert Evatt, ministro de Asuntos Exteriores, y el ministro holandés barón Van Aerseen, en la que se cree que se resolverá el malentendido existente entre los Gobiernos de las Indias orientales neerlandesas y Australia, producido desde el comienzo de la crisis indonesia.—Efe.

REPATRIACION DE JAPONESES

Estocolmo, 21. — Setenta y cinco diplomáticos japoneses, junto con sus familiares, saldrán hoy con rumbo

al Japón, de acuerdo con los acuerdos. Solamente algunos de ellos se quedarán en esta capital por motivos de salud. Entre los repatriados se encuentran algunos diplomáticos que huyeron desde Berlín a Suecia, después del desastre alemán.—Efe.

MEDIDAS EN EL AZERBAIYAN

Londres, 21. — El Gobierno autónomo de la provincia persa de Azerbaiyan ha establecido una Comisión del Ministerio de Comercio y del de Hacienda para lograr el establecimiento de relaciones comerciales con los países extranjeros y para determinar las importaciones necesarias, según informa Radio Moscú.—Efe.

DETENCIONES

Jerusalén, 21. — Entre los detenidos en las «razias» de judíos efectuadas hoy en Jerusalén, figura un supuesto terrorista, que tenía heridas en el pecho y en las manos. Han sido descubiertas varias armas, gran cantidad de municiones y explosivos y ropas manchadas de sangre.—Efe.

ACUERDO ENTRE INGLATERRA Y EL IRAQ

Londres, 21. — Entre los Gobiernos de Gran Bretaña y el Iraq ha sido firmado un acuerdo en virtud del cual quedarán vigentes hasta 31 de marzo próximo las estipulaciones del 1945, relativas a las necesidades de moneda extranjera del Iraq.—Efe.

TOROS EN MEJICO

Manolete actúa en dos corridas cortando orejas en una de ellas

Méjico, 21. — La corrida celebrada en la Plaza El Toreo de esta capital resultó deslucida a causa de la mala calidad de los toros. Alternaron Silverio Pérez, Manolete y Andrés Blanco.

La actuación de Silverio Pérez fué deslucida, y en su segundo, transcurrió en medio de una bronca tremenda, porque el público pidió la sustitución del toro por manso, a lo que no accedió la presidencia. Silverio tiró a despachar rápidamente al toro.

Manolete, que no tuvo mejor suerte en sus toros, en ambos destacó su buena voluntad y su arte volvió a resplandecer, consiguiendo dos faenas de muleta muy completas que el público premió con ovaciones al tener en cuenta el ganado.

Andrés Blanco tuvo una actuación discreta en su primero, y en el segundo, sacó lo que pudo del buey que tenía delante y el público le ovacionó con vuelta al ruedo.—Efe.

EN ORIZABA

Orizaba (Méjico), 21.—En la corrida celebrada en esta localidad, alternaron Fermín Rivera, Manolete y «El Calesero», que lidiaron seis toros de la ganadería de La Punta.

Fermín Rivera, en su primer toro cumplió, y el público le aplaudió cariñosamente. En su segundo, debido a las condiciones del toro, realizó una faena gris y acabó con dos pinchazos, rematando el puntillero.

Manolete tuvo una gran tarde en sus dos toros. Tras una gran faena en su primero, le fué concedida una oreja, y en su segundo, gracias a su arte y valor, entusiasmó a la multitud, que pidió para él la oreja y el rabo, trofeo este último que el diestro rechazaba, pero que se vió obligado a aceptar ante la insistencia del público.

El Calesero también en su primero estuvo bien y magnifico en el

segundo. Cortó las dos orejas y el rabo y fué sacado en hombros.—Efe.

LA CORRIDA DE LA MAGDALENA EN CASTELLON

Castellón de la Plana, 21.—Ha sido ultimado el cartel para la corrida de toros de la feria y fiestas de la Magdalena, que se celebrará el día 24 del mes de marzo. Han sido contratados los diestros Carnicerito de Méjico, Morenito de Talavera y Julián Marín, que lidiarán toros de Gisbert, antes Coquilla.

En cuanto regresen de Méjico los toreros Manolete, Arruza y Pepe Luis Vázquez, se dará otra corrida, para la que ha sido adquirido un lote de la ganadería de Santa Coloma.—Cifra.

CUTIS LUMINOSO

DELICIOSAMENTE FINO Y TERSO PORQUE USO DIARIAMENTE

LOTO con LIMIVRIL

ESTUPENDO PRODUCTO PARA TENER SIEMPRE LA CARA PRECIOSA Y ATRACTIVA

LIMIVRIL es el extracto de una rara planta de América, de efectos maravillosos para la hermosura del cutis. Tenemos la exclusiva en España y forma parte de Jugo de Loto Intea. Pida frascos con BANDA AZUL distintivo de contener Limivril.

EN LAS BUENAS PERFUMERIAS

Agente en Valencia: Pedro Navarero, Trinitario, 2. Teléfono 19,288

Mercado de Abastos, cuando sostenía una animada conversación con la misma.

UN RATERO CON MALA SUERTE

Eduardo López Rayo, aprovechando un descuido, se llevó de un establecimiento de la calle de San Fernando una gabardina. Momentos después de realizado el hecho fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia. La gabardina estaba valorada en trescientas trece pesetas y quince céntimos, al uno más ni uno menos.

DESAPARECE DE SU DOMICILIO

En el día de ayer desapareció de su domicilio, en Villanueva de Castellón, Desideria Coroforo. Al parecer, tiene perturbadas sus facultades mentales.

SOSPECHA

Emilia Soriano Motilla ha denunciado a Amparo López Sánchez, por sospechar que sea la autora de la sustracción de cien pesetas, cuyo ausencia del bolso notó en pleno

CRONICA DE PARIS

La situación alimenticia, los créditos militares y la oposición comunista, causas de la dimisión de De Gaulle

Los comunistas quieren aliarse con los socialistas para excluir a los republicanos del Gobierno

De Gaulle no quiere hacer de cabeza de turco Y DEJA LA RESPONSABILIDAD A THOREZ

Paris (Crónica retransmitida por radio. Exclusiva para JORNADA).—A las diez menos cuarto de la noche, monsieur Gaston de Palewski, jefe del gabinete del general De Gaulle, llamaba a la puerta de la residencia de Félix Gouin, presidente de la Asamblea constituyente y le entregaba una carta en la que el presidente del Gobierno presentaba, con carácter irrevocable, su dimisión. La crisis, que venía incubándose desde hace algún tiempo, había estallado por fin. No se ha hecho público el contenido de la comunicación, que hoy lunes leerá ante la Asamblea Gouin; pero desde luego, Palewski, así lo ha comunicado a los periodistas que le acosaban a preguntas.

La jornada política ha sido agitada en Paris. Los ministros habían sido avisados el día anterior para una reunión del gabinete. A mediodía se celebró esta reunión y De Gaulle, que acudió cuando ya estaban presentes los ministros, salió poco después a las doce y veinte, dejando reunidos a aquellos. Empezaron inmediatamente las reuniones de grupos y las consultas. Auriol y Bidault, regresaron a toda prisa, en avión, desde Londres. Una delegación del partido socialista marchó a entrevistarse con los comunistas Ducloux, Thorez y Marty. El comité ejecutivo del movimiento republicano popular se constituía en reunión casi permanente. Empezaba el obligado tráguo de todas las crisis.

Los comentarios coinciden en señalar una causa y tres motivos para la dimisión de De Gaulle. La primera es la real fragilidad de la unión del Gobierno nacional. A nadie se le ocultaba que cada uno de los partidos que participaban en el Gobierno «trababa para sí de la manta», como decía el periódico «Combat». En estas condiciones, predicando la unión y procurado, no muy en secreto, por lo demás, echar la zancadilla al vecino, resultaba imposible realizar cualquier labor fructífera. Este estado de espíritu se ha manifestado en la práctica por los tres motivos de que hablamos. El primero es la no disimulada hostilidad de los comunistas al general De Gaulle. Desde que quedó planteada la anterior crisis, los comunistas aspiraron a formar Gobierno con los socialistas, eliminando al general y a los demás partidos. Sobradamente conocidos son los incidentes que entonces se produjeron entre De Gaulle y Thorez. Los comunistas nunca han cejado en sus propósitos y estos días volvieron a renovar su propuesta a los socialistas para formar un frente común. Quizás por eso, León Blum ha echado en cara a los ministros socialistas el poco apoyo que han prestado a De Gaulle y que ha sido uno de los motivos de la dimisión de éste.

El segundo, es la cuestión de los créditos militares y la pretensión comunista de intervenir en el Ejército. El debate que celebró la asamblea el día primero de año sobre los créditos militares, así como la anterior pretensión comunista de ocupar la cartera de Guerra, han puesto de relieve la incompatibilidad de los comunistas con De Gaulle, que no puede aceptar la intervención de un partido, en cuya dirección figuran algunos desertores, en la organización de la defensa de Francia.

Y el tercero es la situación alimenticia, que marcha hacia la catástrofe a pasos agigantados. De

Gaulle nunca se ha desenvuelto bien en este asunto; pero esto no es motivo, según él, para que los tres partidos, que participan en el Gobierno y, por lo tanto, tienen cada uno la tercera parte de la responsabilidad, ataquen en plena asamblea y sin detenerse precisamente en barras, la labor de ese mismo Gobierno del que forman parte. Mañana tenía que hablar De Gaulle, por radio, sobre el problema de los abastecimientos; pero su dimisión ha cancelado el discurso.

Existía, pues, un duelo entre De Gaulle y los comunistas. Estos querían que el general hiciera de cabeza de turco, mientras que ellos, a pesar de ser gubernamentales, quedaban en libertad para poder dirigirse al público, acusando las faltas cometidas y haciendo labor de captación de votos para las próximas elecciones, con la afirmación de que, de otro modo marcharían las cosas si ellos tuviesen la plena responsabilidad del poder. Como es lógico, el general se ha negado a representar este papel y ahora los comunistas, defraudados, le acusan de deser-

tor, sin reparar en la ironía del calificativo. De Gaulle, que ha marchado a su residencia particular de Neuilly, abandona el poder a sus adversarios, esta vez, según asegura, con carácter irrevocable. El poder, en las circunstancias actuales, desgasta, y De Gaulle se coloca magníficamente para las próximas elecciones, en las que el pueblo francés tendrá que escoger entre quien creó la resistencia y el desertor Thorez. Siempre que los comunistas, si logran el asentimiento de los socialistas, no aprovechen la ocasión y quieran transformar la asamblea en convención. Lo que podría provocar abiertamente esa guerra civil en que viven desde hace tiempo los franceses.

Estos han contemplado con creciente asombro el espectáculo de los últimos tiempos. Después de tantas promesas de renovación, asisten a debates retóricos en la Cámara, ataques a las personas y a los partidos, amenazas de crisis y crisis. Cada tres meses, reuniones de grupo, consultas interminables. Nada ha cambiado; parece que fué ayer...

CRONICA DE LONDRES

La prensa inglesa encuentra asombrosamente familiar el ambiente de la O. N. U., comparándola con el de la S. de N.

Se cree que el consejo nombrará un subcomité PARA ESTUDIAR LA DEMANDA PERSA

Estaría compuesto por Inglaterra, Estados Unidos y Rusia y sería una prolongación de la conferencia de Moscú

Londres, 21 (Crónica retransmitida por radio. Exclusiva para JORNADA).—Lo que va de ayer a hoy, podría titularse el resumen de las revistas y periódicos dominicales londinenses. Mientras que el domingo pasado se mostraban unánimes en que había que evitar difíciles trances a la naciente O. N. U., en cambio hoy coinciden en afirmar que sería perjudicial que eludiera sus responsabilidades, y el «Tablet» llega a decir que la timidez sería funesta. Por lo visto se quiere ahora, en vez de la delicada niña, envuelta en mantas, un robusto guerrero capaz de afrontar todas las situaciones. La ocasión ya se ha presentado, pues como ustedes sabrán Persia ha decidido llamar la atención del Consejo de Seguridad sobre la situación creada en el Azerbaiyán. La situación, y no la diferencia con Rusia, lo que implica un tono más suave en su demanda.

La situación puede conducir a una fricción internacional; la diferencia supone ya surgida dicha fricción. Pero de todos modos, y dejando a un lado los eufemismos diplomáticos, el hecho es que la O. N. U., apenas en funciones, ya ha sido llamada a estatuir sobre uno de los más delicados problemas del momento.

El «Observer» opina que está demanda va a ser como la continuación de la conferencia de

Moscú, si bien con algunas diferencias. Ahora Persia podrá ser oída, lo que no ocurrió en la capital rusa y además intervendrán otras potencias en el asunto. Aunque la opinión más corriente es que el Consejo, que tratará la demanda en una sesión ordinaria, sin que sea preciso una reunión extraordinaria, para ella, nombrará después de una sesión pública, un subcomité, compuesto precisamente por Inglaterra, Estados Unidos y Rusia, para que dictamine, lo que vendría a ser, en la práctica, una prolongación de la conferencia de Moscú, dando así la razón al «Observer». Actualmente se han entablado conversaciones oficiosas, para saber en qué fecha se reúne el Consejo y si se incluye en la próxima sesión la demanda persa.

La opinión de esta prensa sobre la semana que acaba de transcurrir, no es demasiado optimista. El «Observer» encuentra que ha habido demasiada retórica en la Asamblea y va hasta encontrar bastante semejanza con las sesiones de la difunta Sociedad de Naciones, aunque ésta estuviera establecida en virtud de un pacto, y la O. N. U. fundada sobre una carta. Dice que existe el mismo conflicto entre el idealismo y el realismo, lo que no es de extrañar, ya que son muchos los delegados que han participado en las dos organizaciones. En

CRONICA DE LONDRES

INGLATERRA HA PREPARADO LOS PROYECTOS PARA TRANSFORMAR SUS MANDATOS EN FIDEICOMISOS

Serán hechos públicos una vez presentados a los Comunes

Londres, 21. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) — Gran Bretaña tiene ya preparados los borradores de proyectos de los acuerdos necesarios para transformar en administraciones fiduciarias de la O. N. U. los tres mandatos de territorios africanos que actualmente administra, según se manifiesta hoy en fuentes de entero crédito. El Gobierno inglés propone entregar copias de tales proyectos a varios países, con fines de estudio, en un plazo muy breve. Por otra parte, tales textos serán hechos públicos durante la semana próxima, una vez presentados a la Cámara de los Comunes, tan pronto como ésta reanude sus sesiones después de las vacaciones actuales. Según se ha manifestado también hoy por la misma fuente inglesa de información, se ha invitado recientemente al rey de Transjordania, Emir Abdullah, a que acuda a Londres cuanto antes, a ser posible hacia comienzos del mes próximo, a fin de ultimar con Gran Bretaña los arreglos conducentes a la transformación de aquel mandato en un Estado soberano e independiente.

Se espera que la declaración hecha por Bevin sobre la cuestión de los fideicomisos, que se añade a la que anteriormente hizo Nueva Zelanda, manifestando su propósito de poner el territorio de la Samoa occidental bajo

el mismo sistema, suscitará declaraciones análogas por parte de restantes potencias mandatarias, con la excepción de África del Sur. Tales mandatarios son Francia, Bélgica y Australia. De no firmarse estos pronósticos, se habría de proceder seguidamente a la creación del Consejo de administraciones fiduciarias de la O. N. U. Pero esta creación no tan sencilla como podría parecer. Cuando el embajador soviético Gromyko se refirió a la cuestión de los fideicomisos, pidiendo rapidez en este asunto, más de pasar por alto la anterior declaración inglesa, relativa a Tanganika, Togo y la colonia de los Camarones, no tuvo en cuenta que la Junta de consejo de fideicomisos no puede actuar en un cierto espacio de tiempo. En efecto de acuerdo con la Carta de San Francisco, la Junta de fideicomisos debe incluir los cinco grandes y, simultáneamente, a tantos miembros como tengan fideicomisos, como a otros que no los tengan. Pero como Rusia, Estados Unidos y China no los tienen, y Francia, al menos hasta ahora, no ha transferido este régimen sus mandatos, es preciso para la formación del consejo, que haya otras cuatro naciones que sí los tengan y que libren a estas cuatro grandes potencias, miembros natos del consejo. El problema puede resolverse el acuerdo de Moscú sobre el que se pone en práctica y convierta otros países en fideicomisarios de aquel territorio. De lo contrario esta organización no podrá ponerse en marcha, hasta que se firmen los tratados de paz y se disponga de otros territorios como fideicomisos administrados por los grandes.

Los sastres de Valencia A SU PATRONO

El Gremio de Sastres y Modistas, sus clavaros y mayores, al frente su presidente don Ramón Molina, alma de estas fiestas, dispone en este año a celebrar gran solemnidad, en la Real parroquia de San Martín, solemnizando una función religiosa a gran escala, cantándose la segunda misa, maestro de capilla de dicha parroquia, tomando parte los eminentes cantores señores Pelayo Andreu.

Felicidades desde aquí a su presidente y junta directiva, clavaros don José Castelló y demás organizadores, para que sigan en años sucesivos celebrando estas fiestas en honor de San Vicente Mártir, Patrono del Gremio de Sastres y Modistas de Valencia.

yándolo, y Ucrania lo llevó a la misma línea de gol, poniendo la elección por unanimidad. Si Manuilsky, delegado de Ucrania y kenfant terrible de la Asamblea, falló el tanto, se atribuyó más a la casualidad que a la seriedad de sus contrarios.

¿Qué nos reservará esta semana? Por lo pronto, emociones faltan en la cartelera. Nada más que el asunto persa y la elección de secretario de la O. N. U., el cargo que más interés en el porvenir de la organización lo que indica su importancia, las luchas a que puede dar lugar. Y de paso, uno de los mejores pagados del mundo entró

Teléfonos de JORNADA Nums. 10.617 y 15.517

Conferencia de don Enrique Taulet en el Colegio Notarial

Desarrolló el tema "Derecho notarial Marítimo"

Anteanoche, en el salón de actos del Colegio Notarial, fué inaugurado el Ciclo de Conferencias que la Junta directiva, por iniciativa de su dignísimo Decano, señor Pérez Olivares, ha organizado para el primer semestre del año en curso



Don Enrique Taulet, durante la conferencia que pronunció el sábado, en el Colegio Notarial

El salón presentaba un brillantísimo aspecto. En el estrado presidencial ocuparon asiento con el señor Pérez Olivares, el Alcalde de la ciudad, señor Conde de Trénor; el Comandante de Marina, don Calixto de Paredes; el presidente de la Sociedad Protectora de Amigos del País; el secretario de la Audiencia Territorial; los representantes de los Colegios de Abogados y Registradores, señores Carrau y Martínez Mora, y los miembros de la directiva. La concurrencia era numerosísima y selecta, destacando un grupo de bellas y distinguidas damas.

La conferencia estuvo a cargo del ilustre notario de esta ciudad don Enrique Taulet, que desarrolló el tema «Derecho Notarial Marítimo».

Después de agradecer al auditorio la atención de su asistencia y al Decano la gentileza de su designación, hizo notar que fué precisamente el Colegio Notarial de Valencia el primero que organizó un verdadero Ciclo de Conferencias, que fué inaugurado por el hoy presidente del Tribunal Supremo, don José Castaño. Continuando esta gloriosa tradición, se dieron el pasado año brillantísimas conferencias, a cargo de destacadas figuras del mundo jurídico. Justificó la elección del tema, por la necesidad de establecer las bases fundamentales que regulen la intervención del notario en la redacción de los contratos y autorización de las actas, relacionadas con el comercio marítimo, ya que esta rama del derecho notarial, no ha sido estudiada por la doctrina ni regulada por la Ley.

ANUNCIOS OFICIALES

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE LA CIUDAD DE SUECA

AVISO

En el «Boletín Oficial del Estado» número 10, correspondiente al día 10 del actual, se publica el edicto anunciando la subasta de las obras de construcción de un nuevo mercado en esta ciudad.

El plazo para la presentación de pliegos terminará el día 2 del próximo mes de febrero, a las trece horas, y la apertura de los mismos se efectuará el día 4, a las doce.

El tipo que ha de servir de base en la subasta es el de DOS MILLO- NES QUINIENTAS DOS MIL CUATROCIENTAS SESENTA Y NUEVE PESETAS, VEINTIOCHO CENTIL- MOS, a la baja.

Para tomar parte en la licitación habrá que constituir un depósito provisional de CUARENTA Y DOS MIL QUINIENTAS TREINTA Y SIETE PESETAS, TRES CENTIL- MOS.

En la Secretaría del excelentísimo Ayuntamiento y durante las horas de oficina podrán examinarse el proyecto y pliego de condiciones.

Sueca, a 12 de enero de 1946.—El Alcalde.—Firmado: Miguel Mateu.

HERNIADO

LA HERNIA NO EXISTE
Levándola protegida con nuestro PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA, sin tirantes ni molestias y siendo invisible. Construido ex profecto para cada caso y bajo prescripción facultativa. Visitenos y le demostraremos cuanto precise. GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA
Laura, 9, C. S., 260.

gislación, como su importancia requiere.

Estudia la propiedad del buque, cuya enorme importancia traspasa las fronteras nacionales y analiza esa propiedad, tanto en su nacimiento con la escritura de declaración de propiedad como en su desenvolvimiento a través de contratos tan importantes como el de Hipoteca Naval, préstamo a la grusa y fletamento. Al estudiar estos puntos, traza magistralmente las líneas a que debe sujetarse la intervención del notario, en la autorización de estos contratos. Analiza seguidamente las actas que se relacionan con el comercio marítimo, tales como las de notoriedad, protestas de avería y abandono y termina sentando acertadísimas conclusiones para que la intervención del notario sea útil y eficaz.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

Noticario fallero

FALLO DEL I CONCURSO TEATRAL FALLERO ORGANIZADO POR LA OBRA SINDICAL "EDUCACION Y DESCANSO"

El Jurado calificador del I Concurso teatral de Cuadros Falleros que ha organizado "Educación y Descanso", ha acordado clasificar, en la sección de comedia, a los cuadros que se citan, con la siguiente puntuación:

Cuadro Jerusalén-Ermita: 37 puntos.
Id. Juan Lloréns-Calixto III: 27 puntos.
Id. Sagunto-adyacentes: 24 ídem.
Id. Gómez Ferrer: 21 ídem.
Id. Hierros y adyacentes: 19 ídem.

Se acordó descalificar, por incumplimiento de las bases, a los cuadros de las comisiones de Benetúser, General Pando, Gibraltar-Denia y Olivereta (cuadro de comedia). En su virtud, se otorga el primer premio, en la sección de comedia, al cuadro de la comisión de Jerusalén-Ermita, y el segundo premio a Juan Lloréns-Calixto III.

En la sección de zarzuela, el cuadro de la comisión de la Olivereta y adyacentes, obtuvo 35 puntos y consiguió el primer premio de esta sección.

Con este fallo queda cerrado este concurso teatral que tanto interés ha despertado entre las comisiones de falla.

Delegación Provincial de ex Combatientes

DEPARTAMENTO DE TRABAJOS

Habiendo convocado el excelentísimo Ayuntamiento concurso-oposición para cubrir doscientas sesenta y tres plazas de empleados, de las que corresponden ciento cinco a ex combatientes, los que les interesa, podrán personarse en esta Provincial, donde se les informará sobre la referida convocatoria.

Farmacias de guardia

DIA 21.—San Vicente, 49; Sagunto, 94; Almirante Cadarso, 10; Guerrero, 33; Luis Morote, 18; Pascual y Genís, 5; Calixto III, 20; Pintor Domingo, 45; Doctor Simarro, 34; Zaragoza, 20; Caballeros, 47; Ribera, 12; Doctor Sumi, 34; Cádiz, 62.

Servicio de madrugada:
Luis Morote, 18; Zaragoza, 20; Caballeros, 47; Ribera, 12.

POBLADOS MARITIMOS
Avenida Puerto, 358; José Benlliure, 150.

Servicio de madrugada:
José Benlliure, 160.

¡OPPOSITORES!

Los programas y las inmejorables «Contestaciones» para las 2.500 plazas anunciadas en la RENFE, con sueldo de 4.500 pesetas, gratificaciones y pluses, los encontrará en el «Instituto Editorial Reus». Se venden las materias separadamente. Hé aquí sus precios: Auxiliares: Geografía, 8 pesetas; Contabilidad, 6; Ferrocarriles, 5; Cultura patriótica, 18. Para pedidos de ejemplares diríjense al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Regalamos prospectos con detalles de dichas oposiciones.

Por primera vez en VALENCIA UNA SOLA MARCA



Llena simultáneamente la cartelera de los tres grandes salones de estreno

CAPITOL

OLYMPIA



REX

en su 2.ª semana de éxito apoteósico



ESLAVA

Hoy, 10'30 noche: Presentación compañía de comedia de NINI MONTIAM

LA SEÑORA DE GONZALEZ

De Luis Tejedor y Luis Muñoz Lorente

Teatro Principal

DOS UNICOS DIAS
Hoy, 10'30: UNICA FUNCION
EDUARDO DUISBERG
presenta el clamoroso éxito

SCALA FANTASIA 1946

SUPERA TODO LO CONOCIDO
El mejor espectáculo de Europa
60 personas en escena

Teatro Alkazar

Compañía de comedias
RICARDO ALPUENTE
A las 6'30 y 10'30:

El alma de corcho

Clamoroso éxito cómico

SERRANO

Compañía de comedia de ISMAEL MERLO
A las 6'30 tarde y 10'30 noche:

Se alquila un novio

Cuarta semana de gran éxito cómico
JUEVES, noche: ESTRENO

Con la vida del otro

De Carlos Llopis
Mañana, tres funciones

SERRANO

Martes, 22, a las 11'30 mañana:
Gran concierto por la ORQUESTA SINFONICA
Dirección: J. M. Izquierdo

PALACIO

TOLERADO MENORES
LA FAMILIA ROBINSON
EL MAGO DE OZ

ESPAÑOL

TOLERADO MENORES
MUSICA EN EL AIRE
TORMENTA SOBRE LISBOA

RIALTO

De 4'30 a 9, cont., y 10'30 n.:
EN ALAS DEL AMOR
por G. Antrú, A. Miller y J. Durante «Narizotas» Aventuras, luchas, típicas canciones. Tolerada

FRONTON CHIQUI

Noche: PAQUITA MARICHU, contra BARRUTIA I.-BARRUTIA II

GRAN VIA

Todos los días, desde 4'30 tarde:
TOLERADO MENORES
LA JUNGLA EN ARMAS
por Gary Cooper y Andrea Leeds
EL TESTAMENTO DEL VIRREY

CAPITOL

4'30 a 9, continua, y 10'30 noche:
MAGNO ESTRENO
EL SARGENTO INMORTAL
Henry Fonda-Margaret O'Hara
TOLERADO MENORES

Rex

4'30 a 9, continua, y 10'30 noche:
2ª SEMANA TRIUNFAL
ERAN CINCO HERMANOS
Anne Baxter-Thomas Mitchell
TOLERADO MENORES

TYRIS

Desde 4'30, continua
EL CAPITAN CAUTELA (Victor Matura) — HEROES DEL MAR (Randolph Scott-Ella Raines). Tolerado menores

Lirico

4'30 a 9'15 noche:
Grandioso éxito
La gitana y el rey

APOLO

Hoy, lunes, 7'15, moda, numerada, y 10'30 noche:
Extraordinario estreno de la 1.ª gran película sueca presentada en España
HOMBRES DEL MAR y complementos. Apta menores.

OLYMPIA

¡Éxito rotundo!
LAURA
Gene Tierney - Dana Andrews
Clifton WEBB
20 th. Century Fox

METROPOL

EL RAPTO DE LAURA
MR. LUCKY

NOVEDADES

MR. LUCKY
LA PITONISA

ACTUALIDADES

CAPITAN AVENTURERO
por José Mojica y Manolita Saval

SUIZO

UNA CHICA QUE PROMETE
HISTORIAS DE FILADELFA

DEL MEDITERRANEO A LA BOCA DEL TAJO (O la huella de San Vicente)

Por JOSE-ANTONIO DE ALCEDO

Con sus alas de azabache, el ave agorera aparece prendida en el azul. Sobre la tierra húmeda hay una huella inconfundible del romano amado que habrá conducido con su diestra curvada algún viejo centurión. Las filas de las legiones que consiguieron sujetar al celtibero se han roto en estos paisajes que ofrecen heredad y labranza a los que encanecieron en el servicio de Roma. El ambiente está tranquilo y tiene las transparencias del materno celaje del

Pero Valencia ha conservado viva la huella del santo mártir. En los siglos inquietos de la Edad Media, cuando la historia se escribía al paso militar del romancero, la fama milagrosa del Santo se espesce por los castros y las parroquias conmoviendo la renaciente humanidad cristiana. El discípulo de Valero (ha dejado—con frase miltónica—su aurora) en los surcos generosos del Levante mediterráneo, Portugal recoge la ceniza y purifica con ella la



Lacio. Sólo quiebra esta calma el vuelo de un cuervo que vigila un cadáver...

Vicente, el mozo tenaz y encendido de las sierras cesar-augustanas, yace sobre un suelo extraño—con el que emparentará para siempre con la sangre—. Mártir quiere decir testigo; y testigo de excepción es el clérigo de Zaragoza, que ya ve, con mirada sobrenatural, detrás de las rejas implacables del cautiverio, el plateado y angelico Aleluya de la gloria eterna que le aguarda.

Le han traído a Valencia, entre polvo y cierzo, bajo noches heladas y mediodías implacables, por los caminos que trazaron en la roca las centurias de los Césares. La hueste de Daciano aguija sus carnes cansadas con el acero de las lanzas. Y cuando Valencia se le abre en el término de la jornada, Vicente el seguidor y discípulo de Valero, siente ya próximas, y abiertas, las puertas de la eternidad.

Lo mismo que en la heráldica de nuestro pueblo aparecen quillas y jarcias, hay en la hagiografía santos que se yerguen con el símbolo marinero de la barca. Así está pintado San Vicente en las tablas portuguesas—como nos cuenta en su bellissimo libro, «Camino de Portugal», Martín Domínguez—; y así le vemos también nosotros desde esta proyección de los siglos. Aunque aquí en Valencia los recuerdos de San Vicente son todos de dolor y tortura, nuestro pensamiento se embarca en la pequeña nao que se llevó sus cenizas.

Y entre esas dos dimensiones—la tortura y la evasión—encontramos el luminoso florecer de un ejemplo. Los huesos de San Vicente llevan a Portugal un mensaje más de la unidad espiritual ibérica. Y lo que sale de nuestro litoral en siglos de morisma—de noche y de incógnito—, llega a Lisboa, después de un alto de siglos en el algarbeño promontorio de Sagres, mirador para las empresas atlánticas, triunfal y solemnemente con las naves de Alfonso Henriquez.

frente morena y tibia de Lisboa librada.

Nos ha quedado, pues, ese vínculo indestructible de la sangre, y sobre ella ya sabemos que ruca el acontecer histórico. Las terribles heridas que trazó en el cuerpo del Mártir el tormento, siguen doliéndonos a nosotros. Es una presencia imperdurable. Por eso, en el siglo IX y X, rabadanes y labriegos cuentan—con una emoción de milagro—los signos indelebles de la afición del Santo por Valencia: ¡cómo las aguas del mar devolvieron el cuerpo del Mártir; y veló el cadáver un cuervo; y dióle sepultura una piadosa viuda; y por último, aquí la voz se disimula entre suspiros, llevóle una barca hacia tierras de occidente más seguras y apacibles!

Aquel hombre interior que se renueva de día en día, como decía San Pablo, es el secreto estímulo de una fe que prospera por encima de la persecución y el martirio. La cólera de Daciano se quiebra cuando el hombre muere y el Estado declina, pero el impulso de los perseguidos da de continuo nuevas cosechas. Todavía, siendo el lenguaje áspero y abrupto, ya Prudencio, el del bizarro acento—el que podía certamen y lid—cantará la gloria de San Vicente. Y San Agustín enlazará con prosa de fuego el nombre del Santo y el de Valencia.

Por eso ahora, entre estos dos puntos cardinales y a la vez espirituales—este y oeste, Valencia la del tormento y Lisboa la de la gloriosa recepción—, pasa una línea sensible sólo para los que tienen ojos y ven. Una línea que arranca del áspero feudo levantino, duro como la espuela, para terminar en un jubilo Aleluya sobre las aguas del Tajo portugués. Allí entre un coro de jarcias y proas que ya señalan hacia el incierto Atlántico, llega la arqueta de las cenizas de San Vicente para reposar bajo el ara catedralicia; de frente a un mundo que será ganado con el mismo espíritu con que aquel mozo de Zaragoza recibió la gloria del martirio en estas tierras blancas de Valencia.



CONTADO PLAZOS

QUILLET

PINTOR SOROLLA
COMEDIAS, 27
JOSE BENLLIURE, 47

ESTA NOCHE, A LAS 9'20, PODRAN USTEDES ESCUCHAR, EMITIDO POR RADIO MEDITERRANEA, EL PROGRAMA DEL GRAN CONCURSO QUE LES OFRECE Establecimientos Quillet, S. A.

Derrota de los comunistas en las elecciones alemanas

Triunfan los demócratas-cristianos y los socialistas

Acudió gran cantidad de votantes a las urnas

Berlín, 21.—Gran cantidad de votantes acudieron ayer domingo a las urnas electorales a participar en las elecciones para consejeros municipales, en la zona de Hess, y las primeras informaciones demuestran que los demócratas cristianos llevan una importante ventaja a los restantes partidos.

Como ya se ha dicho, en el primer condado, del que se tienen datos completos, en el distrito católico del Rhin, que se creía estaba dominado por los socialdemócratas, los demócratas cristianos se adjudicaron 112 de 156 puestos, logrando así el doble de votos que los otros partidos.

Tanto las autoridades militares norteamericanas como los funcionarios alemanes informan que la votación ha sido tranquila y se ha celebrado ordenadamente.

En Oestrich y Rueskein Oestrich, así como en Remssehein y en la región predominantemente católica de Renania, los demócratas cristianos han obtenido respectivamente, el 91 y el 85 por 100 de los votos, y en Alsfeld, donde los resultados también se conocen completos, los candidatos católicos han obtenido 8.952 votos; los socialdemócratas, 7.430; el bloque democrático, 3.837 y los comunistas, 339.—Efe.

EN HESSE

Francfort del Main, 21.—Más de 400.000 electores alemanes acudieron a las urnas para designar los Ayuntamientos de 17 de los 39 distritos en que se divide la región de Gran Hesse. En los otros 22 distritos de ésta, se celebrarán las elecciones el próximo domingo.

La mayor parte de los votos fueron emitidos por personas de edad madura. En el primer distrito, cuyos resultados se conocen, el del Rhin, se registró una decisiva orientación hacia la derecha, habiendo logrado los cristiano-demócratas (católicos de derechas) 13.668 votos, frente a 6.325 de los socialdemócratas, y 516 de los comunistas. Votó el 87 por 100 del censo en dicho distrito, cuya población es de 42.174 almas.—Efe.

EN SAJONIA

Berlín, 21.—Los primeros resultados de las elecciones sindicales alemanas en Sajonia, arrojan un promedio de diez delegados socialdemócratas por cada uno comunista. Los primeros resultados en Berlín, reflejaron un promedio de cinco socialdemócratas por cada comunista; pero ahora parece que la proporción se ha reducido a tres por uno.

Estas elecciones sindicales son políticas; pero, sin embargo, los políticos observan los resultados con gran atención, ya que pueden

significar un indicio para las elecciones generales en Alemania, que se espera se celebren en el próximo verano.—Efe.

RESULTADOS ELECTORALES

Francfort, 21.—Este domingo y el próximo se celebrarán en la zona de ocupación norteamericana elecciones municipales. A este respecto, ofrecen especial interés los resultados de las recientes elecciones sindicales, en las que, aunque junto al nombre del candidato no aparezca el partido político a que pudiera pertenecer, o el carácter políticamente independiente de aquél, no ha sido ignorarse por los obreros y empleados interesados la tendencia de los que solicitaban su sufragio. En la zona norteamericana, dichos resultados se caracterizan por el predominio de los delegados de tendencia socialdemócrata sobre los de tendencia comunista, así como el incremento, con relación a la Alemania prehitlerista, de la votación obtenida por los representantes de los sindicatos cristianos.

De los 345 delegados correspondientes a gran número de importantes empresas de Munich, 256 son socialdemócratas, 51 son comunistas y 38 pertenecen a la unión social cristiana. En la mayor fábrica de Augsburg, los 3.000 obreros y empleados eligieron nueve socialdemócratas y un católico; ningún comunista, por lo tanto.

En la zona soviética, no sólo son

anticomunistas los resultados del antiguo «reino rojo» del Estado libre de Sajonia, sino que en Berlín, donde los comunistas fueron mucho más fuertes que los socialdemócratas, se han cambiado las cosas. En la zona soviética, como no han acudido a las urnas los social-cristianos, las candidaturas han sido, por lo general, hacerse por acuerdo de socialdemócratas y comunistas, que presentaron candidatura única, con igual número de representantes; pero la existencia de un número de candidatos superior al de elegibles, ha permitido determinar qué tendencia inspiraba mayor simpatía. Así, las masas obreristas de la zona rusa han demostrado que la unidad presentada por los comunistas tiene en ellas menor aceptación que en la diligente socialdemócratas.

De la zona británica, no se tienen detalles de los resultados de las elecciones sindicales, aunque la tendencia parece ser anticomunista, con la excepción de la parte oriental de la cuenca del Ruhr.—Efe.

Nuremberg, 21.—Ciento sesenta fábricas de la ciudad industrial de Eben Hausen, cerca de Ingolstadt, serán destruidas dentro del plan adiado, para privar a Alemania de un potencial bélico que siempre, Sesenta de ellas han desaparecido ya y el resto se esperan destruidas antes del verano.—Efe.

UNA ORDEN TRASCENDENTAL del Ministerio de Trabajo

Sobre clasificación de los trabajadores en categorías profesionales

Supone una considerable mejora para los mismos

Madrid, 21.—Recientemente se ha publicado en el «Boletín Oficial del Estado» una orden del Ministerio de Trabajo, de gran trascendencia, regulando las condiciones de trabajo en las actividades no reglamentadas.

Dicha orden viene a llenar el vacío que existía y al que no se ha extendido todavía el moderno sistema de reglamentación de trabajo que constituye verdadero código de cada rama industrial o de servicio. Como en las mencionadas

reglamentaciones, en la orden que hacemos referencia, se ha llevado a efecto una clasificación del personal en categorías profesionales, que partiendo, por lo que respecta a los grupos obreros propiamente dichos, de las categorías de aprendiz o pinche, llega hasta los jefes de taller, con los correspondientes grados intermedios de oficial, en sus diversas clases, encargados, maestros, etc. Contiene también la clasificación de los empleados, tanto técnicos como administrativos y la del personal subalterno.

El régimen de retribución fijado se mantiene dentro de los límites fijados en las reglamentaciones más recientes, ya que la finalidad de la orden no ha sido, precisamente, la de realizar una profunda reforma social, sino regular, con carácter transitorio, el trabajo en las actividades que aún esperan sus normas reglamentarias propias. Esta orden tiene una indudable trascendencia, no sólo considerando el número de trabajadores a que afecta, que asciende a varios centenares de miles, sino también porque en mayor o menor proporción, especialmente en las zonas de poca actividad industrial y necesitadas de mano de obra, se manifiesta una digna de protección por parte del poder público, se manifiesta una considerable mejora sobre las condiciones de trabajo anteriores, tanto en el orden propiamente económico como en la clasificación profesional.—Cifra.

CONTINUAN LOS DISTURBIOS EN PALESTINA

Ataque de los judíos a la guarnición de Givat Olga

Jerusalén, 21.—Se anuncia oficialmente que la guarnición costera de Givat Olga, situada al sur de Haifa, ha sido atacada. Se declara que entre las tropas se ha producido algunas bajas.—Efe.

VOLADURA DE UN PUESTO DE VIGILANCIA

Jerusalén, 21.—Saboteadores, que se cree son miembros del movimiento judío de resistencia, han volado un puesto de vigilancia costera en Givat Olga, a medio camino entre Telaviv y Haifa. Han resultado heridos 14 soldados y un policía británicos.

En noviembre pasado se produjo otro atentado en ese mismo puesto de vigilancia, y según el comunicado británico danco cuenta del hecho reciente, éste ha ocurrido mientras que los obreros reparaban los daños causados en el intento anterior.—Efe.